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Vi följer ett par affärshändelser i Ballongfabriken AB. Ange  vilka grundbegrepp 
som uppstår, när de uppstår i tiden och med vilket belopp. All fakturering 
antas ha kreditvillkoret 30 dagar netto om inget annat anges. Kostnader och 
intäkter antas uppstå i slutet av varje år.

A.
Den 2 mars 20x1 investerar Ballongfabriken AB i en ny maskin. Fakturan som 
anländer den 17 mars är på 420 000 kr exklusive moms. Maskinen beräknas 
ha en teknisk livslängd på 10 år och den ekonomiska  livslängden beräknas till 
5 år. Företaget kommer börja kostnadsföra investeringen innevarande år.

B.
Ballongfabriken AB mottager en faktura, 200 000 kr inklusive  moms, för gum-
mimassa den 29 juni 20x1. Tyvärr var en del av leveransen transportskadad. 
Parterna  kom överens om en kreditfaktura  på 5 % av fakturavärdet. Kredit-
fakturan anländer den 3 juli 20x1.

C.
Den 19 augusti skriver Ballongfabriken AB en faktura till Eventbolaget AB, 200 
000 kr exklusive moms, för leverans av stora  ballonger. Betalning ska ske 
med lika delar över två månader. Tyvärr hade  Eventbolaget AB erhållit en del 
fel färger och storlekar. Parterna kommer överens om en nedsättning på 8 % 
på varuvärdet. Kreditfakturan anländer den 23 augusti.
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D.
Den 24 november 20x1 skriver Ballongfabriken AB ännu en faktura. Denna 
gång för en föreläsning som ska hållas på Konserthuset den 25 januari 20x2. 
Fakturan är på 30 000 kr inklusive moms.

Företagets hyresavi för januari 20x2, 40 000 kr inklusive  moms, anländer den 
28 november 20x1. Fakturadatum är 25 november.
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